

学习能力训练，是科学还是噱头？暑假“不补课”培训惹争议

★ 现象调查

今年暑假家长热捧超凡训练

走访多天，笔者发现暑假辅导极为丰富，鱼龙混杂，大都千篇一律，家长无所适从，“除了冒险，差不多都一样！连山西的老师也是从这家挑到那家。”

值得一提的是，宣称“只教人、不补课”的学习能力训练机构，仅有超凡教育一家。为什么今年家长和孩子不约而同追捧这种“超凡天才训练班”？

一位学生家长一语道破：“孩子注意力不集中、学习能力差，单补课解决不了，只有学习能力训练能解决！”也有家长反映，“我家孩子参加过训练，孩子变化好大，期中成绩真的变高了！”

多数家长认为，“超凡教育和其他补课机构完全不一样！它是通过提高孩子注意力、记忆力、阅读理解能力和逻辑思维能力、观察能力等学习能力，激发学习兴趣，成绩当然会步步高升！”

在深入调查超凡学习能力训练火爆的背后，笔者惊讶发现，原来“不补课更能提高成绩”的说法并非空穴来风，而是官方肯定、切实有效的新型教育举措！

据了解，超凡学习能力训练是综合教育认知神经科学、现代教育学、发展心理学、脑功能科学和行为科学等先进理论，由北大和中科院专家团队形成的一整套完整专业的训练课程体系。十几年来广泛推广应有效率达100%，已列入国家“十一五”基础教育重点课题，向全国中小学生推广。

事件来由

暑假将至，一种叫“超凡学习能力训练”的培训，号称“不补课更能提高成绩”，最近在全国各地引发极大的轰动与争议。

一方面，无数的家长趋之若鹜，纷纷报名或正在报名，由于报名名额有限，个别地区出现家长凌晨排队领号的火爆场面；

另一方面，也有家长疑惑，“不补文化课”真能提高成绩吗？是不是夸大地效果？甚至有辅导机构反驳，“成绩差只能补课！”



★ 权威观点

孩子迫切需要学习能力训练

权威专家认为，同样一个老师教，为什么同学差距那么大？归根结底是缺取知识和运用知识的能力的差距！从这个角度看，学习能力训练能从根本上提高学习效率！

首先，孩子学习没热情、注意力不集中、容易分心、三心二意、贪玩不愿作业、毛躁拖拉、马虎粗心、丢三落四，做不出头是尾……显然，这些阻碍学习的归宿，靠补课解决不了，只有学习能力训练才能矫正，这些问题解决了，孩子的成绩一定大幅提高！

其次，人一生的判断力和创新能力都建立在早期发展形成的张力上。如果孩子某方面能力发展不足，就会给学习带来困难，只有提高各科学习能力，才能根本上提高成绩。

例如，有的孩子做作业没计划，写作业拖

拉，总是拖到最后一刻未完成，甚至不完成作业，这是巨控能力发展的滞后；有的孩子玩游戏或感到困难，难以解决三维空间有关的问题，通常是形象思维能力有所欠缺，如在这方面的训练，以后遇到相关的考题就能正确完成。

★ 培训反馈

“20天，孩子完全像变了个人”

“孩子‘80后大转弯’，‘孩子完全像变了个人’，‘一学期上升了17个名次’，‘三流学生考山了一流成绩’……如此不可比拟的效果简直令人难以置信，然而却是千真万确的事实。

家长杨女士诉说，孩子数学不扎实，连老师讲解会微弱了，过后又不会了。她认为这是孩子“忘性大”“不细心”，曾经课外辅导两个多月花了七八块，还是没什么起色。

超凡学习能力项目研发人雨晴老师解释，这是因为孩子没有真正理解解题的方法，不能真正掌握解题的条件，有时孩子仅凭机械记忆记住了解题的步骤，但是一旦变化题意便束手无策，这是逻辑推导能力跟不上。

杨女士送儿子参加超凡训练，逻辑推理能力大大提升，数学成绩一学期提高了二三十分，孩子自信地说“我也没有不会做的题”。有趣的是，孩子参加超凡训练时没有做过一道数学题。

五年级学生刘子豪说，“我在这儿训练后，提高很大，成绩从以前的15名上升到了第七名。而且以前写作业慢，往往要1个多小时，现在30分钟就可以了，我不但自己有了信心，而且家长也对我有信心了。现在我还当上了班长呢！”

提高学习能力一定提高成绩

参与讨论热线：025-66033807

“提高学习能力就一定能提高成绩吗？”面对笔者的犀利提问，超凡教育雨晴老师自信满满。“当然可以！学习能力提高了，孩子的改变就足到深浅：学习习惯在改变，学习态度在改变，学习效率在改变，成绩的大幅度提高就是相当自然的结果。在短短20天，帮助学生系统地提升学习能力，建立了自信，提高了分数，从根本上改变了学生一生的命运！”

目前超凡学习能力训练在全国各地试点推广，我市众多家长踊跃报名，新一轮报名已在火热进行中。想了解您的孩子是否有真正的学习提高，了解真实地考察，也可拨打超凡教育咨询电话：025-66033803。

不用补习文化课 成绩却在大幅度提高

只有打好学习基础 学习成绩才能越飞越高

学习能力好坏决定着孩子的一生。为什么别人的孩子考上了重点中学、名牌大学，为什么别人的孩子大学毕业后不久就做到高官，甚至有人进入管理岗位，这就是能力。这种能力会伴随孩子一生，改变孩子一生。

我们把学习能力分为三个环节，第一输入环节，就是视觉和听觉觉，也就是我们通常说的眼看耳听。通过眼睛看和耳朵听，把老师讲的知识储存到大脑中，进入第二环节，思维整合信息环节，就像计算机一样，把储存在大脑中的知识，通过信息处理，有序的留下，有序排列，没用的摒弃。第三环节，输出环节，就是通过肢体表达，也就是嘴巴说和手写。把有用的、有序排列的知识通过语言和书面流畅的表达出来。

研究发现，所有孩子学习成绩不好，都是以上三个环节发展滞后造成的，或者还有一个原因就是以上三个环节衔接不好。

在片面的应试教育环境下，衡量孩子学习成绩的主要还是考试成绩，这虽然不够全面，但却是铁定的事实。

只有提高学习能力 成绩才能大幅度提高

超凡学习能力训练
让孩子转变 给家长希望
7月9号19:00暑期第一期班截止报名

超凡热线：025-66033807
66033803

超凡校址：南京市中华路363号
608室（中华中学旁）

网址：www.xuexini.com

从上课容易走神到专心学习 超凡让她的学习竞争力更强

丁玉是在中考结束后参加的超凡学习能力训练班。她说考入了重点高中，就算不松口气也应该像多数同学那样补习文化课就可以了。但做数学的姑姑却坚持带丁玉送到超凡学习能力训练班，因为初中时学习中表现的诸如上课容易溜号走神、听课效率低、有浮躁情绪等习惯，如果不改变，到了高手如云的重点高中可是会大大影响竞争力的。

上了高中后，训练效果很快就体现出来。

“初中时上课很容易走神打瞌睡，以至于有些题目一知半解，做起题来就会相对慢许多。通过超凡学习能力训练，我上课能牢牢记住老师的授课，有时甚至在黑板上的板书都仍历历在目，真的在学习上帮助我许多。随着学习能力的提升，成绩自然提高。”丁玉说。不仅如此，超凡的多层次系统能力训练让丁玉在各方面受益。比如，能很失火很轻松的做听课笔记而且还能记住老师的话。

高中的功课自然多，但心态积极不浮躁，改变了磨蹭的习惯，学习效率更高；以前不喜欢运动，现在把顾凡老师交给的各种强身运动作为劳逸结合的方式加以运用。

能力提高的结果是各科学习成绩的大幅度的提高和学习竞争力的增强。所以丁玉感激地说：“感谢超凡训练让我能够更加优异。”

从不爱学习到主动学习 老师都说你是最棒的

白对笔者的讲述，小学二年级的华盛英多少有些害羞，但还是勇敢地承认了自己以前非常害怕老师课上点名让她发言，而且上课也坐不住，还马虎大意，做作业、考试也不够认真。可她自豪地说现在这些不良习惯不仅都改掉了，而且更优秀。

“因为这些原因，去年年底她找华盛英的妈妈加入了“这个我一开始都觉得带有神奇色彩的培训中心——超凡学习能力训练。”经过短短一个周期的训练，华盛英的妈妈最先发现了发生在女儿身上的改变：孩

子学会了更多更多的学习方法，在上学的路上、公交车上，都可以看到她练习手操，进而转成背熟单词。

到了小学第二学期，华盛英妈妈乐白豪越来越强烈，因为一些发生在报纸上的事情发生在自己孩子的身上。有一天，班主任打电话告诉妈妈，这学期华盛英的表现特别好，不仅回答问题积极了，也没有跟同学上课不听课、坐不住的习惯了。而华盛英的妈妈也因为在超凡学习能力训练家长培训会上记住了“每天时刻告诫自己：不要吝啬对孩

子的赞美的话语。所以，生活中华盛英的妈妈经常对孩子说：“相信你自己，经过超凡学习能力训练出来的孩子都不是一般的孩子，你就是其中的一员。”期末考试发布成绩的那天是她们最高兴的一天，华盛英从班级的32名一下子提升到了16名，就连老师都常说：“华盛英，你是最棒的！”

在走访完结束的时候，华盛英说：“我现在自信心逐渐增强，她从心里真诚的感谢超凡老师。”

“淘气包”变身“男子汉” 中考成绩大幅度提高

与许多孩子来到超凡学习能力训练这里的情形相似，当时已是初二学生的王基安和家长也是慕名而来，希望通过超凡与众不同的训练能够给王基安带来与众不同的改变。

参加训练前的王基安上课捣乱、走神，学习时东招西晃，屁股下低坐着钉子似的；放学后作业既不会写也不愿写，学习氛围当然也就缺乏竞争力。

训练开始没几天变化就显现了：先是班主任给王基安妈妈打电话说王基安近来不知什么原因变化很大，然后是妈妈亲眼目睹王基安学习习惯和生活习惯的大改变。

王基安激动的写道：“训练后，注意力很快集中了，数学成绩进步最快，读写速度很快也很好，记得住，记得牢，写字速度也变快了，学习效率有很大提高。寒假训练结束不久，迎来了模考

试，成绩立竿见影，父母脸上乐开了花，老师同学也为我祝贺。”

最重要的是训练结束4个月后迎来了初升高考试，结果中考一帆风顺，总分由300多分提升至458分。这个成绩可以让他按自己的心意选择一所心仪的高中步入高中深造。

王基安激动地说：“我由衷地感谢超凡学习能力训练！”